
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                08.02.2017 

 ... 

 

 
Niederschrift 15. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.11.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:35 Uhr 
 Ort, Raum: Sachau, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Frau Kirsten Trittel  
Herr Henrik Rapp  
Herr Michael Winkler  
 

Abwesend: 
Frau Elisabeth Körtje  
Herr Heinz-Dieter Leberecht  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates am 06.10.2016 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlende Mitglieder die Ortschaftsräte 
Herr Heinz- Dieter Leberecht und Frau Elisabeth Körtje fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates am 06.10.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 
14. Sitzung des Ortschaftsrates vom 06.10.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über: 
 
 die am 29.11.2016 in Gardelegen stattfindende Informationsveranstaltung zum Thema 

Breitbandausbau; 
 

 Die einzige öffentliche Veranstaltung in Sachau im nächsten Jahr ist das Kränzchenrei-
ten am 20.08.2017. 
 

 den Winterdienst,  
 

 die Aufgabenüberwachungsliste, 
 

 Die Bankkette in Richtung Solpke müssen nach dem Herrichten des Weges dem Weg 
angepasst und mit einer Bankettfräse soweit abgefräst werden, dass das Wasser wieder 
abfließen kann. 
 

 Der Ortschaftsrat hat festgelegt, eine anonyme Grabstätte auf dem Friedhof in Sachau 
errichten zulassen. Die Stelle soll mit mittelgroßen Findlingssteinen an den Eckpunkten 
gekennzeichnet werden. In der Mitte soll ein Baum gepflanzt werden, vor dem ein gro-
ßer Stein mit einer Inschrift stehen kann. Vom Hauptweg sollte ein Weg bis zu diesem 
Stein angelegt werden, Dieser kann aus dem gleichen Material wie der Hauptweg sein. 
Die anonyme Grabstätte soll auf der rechten Seite vor den Soldatengräbern errichtet 
werden.  
Über die Lage der anonymen Gräberstätte auf dem Friedhof in Kämeritz konnte nicht 
gesprochen werden, da Frau Körtje aufgrund Krankheit nicht anwesend war. 

 das LEADER-Programm. 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  
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 TOP 6 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt weder Anfragen noch Anregungen im öffentlichen Teil. 
  
  
 
Kirsten Trittel 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 


